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1. CAUTOCLAVE per impianto di approvvigionamentoa  cqua

1.1 Cos’e

Le autoclavi sono recipienti a pressione in grado di contenere la pressurizzazione dell'acqua per uso civile o

industriale tramite un cuscino d’aria, funzionanti a temperatura ambiente.

Il recipiente autoclave pud essere costruito in acciaio zincato a bagno caldo oppure in acciaio inox.

Sono costruite secondo la Normativa europea 2014/68/UE-PED e collaudate da Organismo Notificato.

Nel recipiente viene immessa:

e acqua tramite elettropompe di portata e prevalenza variabili, scelte a seconda delle necessita
impiantistiche e compatibilmente alle caratteristiche di capacita del recipiente stesso e pressione;

« aria dall'ambiente esterno tramite un apparecchio denominato alimentatore automatico d'aria, tramite un
compressore d'aria, oppure da rete d’aria compressa.

L'aria immessa nel recipiente per creare il “cuscino” ad un livello prestabilito sara tale da intervallare il

funzionamento della pompa/e in fase di prelievo e ottenere contemporaneamente una erogazione prima del

riavvio della/e pompe.

1.2 A cosa serve l'autoclave

Ogni edificio, residenziale, commerciale o industriale, ha bisogno di acqua per soddisfare innumerevoli
servizi. La rete idrica non sempre € in grado di garantire I'acqua nella quantita e alla pressione richiesta. In
tutti questi casi sono necessarie apparecchiature in grado di aumentare la pressione e la portata, quindi
distribuire I'acqua alle varie utenze in modo automatico e continuo.

1.3 Vantaggi dell'autoclave
Consente di limitare il numero degli avviamenti delle elettropompe, garantendone lunga durata e risparmio
energetico.

1.4 Tipologie
L’ autoclave puo essere fornita:

1. senza accessori (versioni a listino SILE come ATTRE ZZATURA): solo recipiente che, in fase di
installazione sul luogo di esercizio, verra dotato di tutti gli accessori necessari al funzionamento.
All'utente viene fornita la Dichiarazione di Conformita del recipiente come “ATTREZZATURA™;

2. con accessori regolamentari (versioni a listino SIL E con accessori “R”) : recipiente corredato di
valvola di sicurezza certificata PED, manometro con rubinetto porta-manometro a 3 vie, pressostato e
livello visivo; solo in fase di installazione, sul luogo di esercizio, verra dotato di tutti gli accessori
necessari al funzionamento secondo I'utilizzo. Al’'Utente viene fornita la Dichiarazione di Conformita del
recipiente come “INSIEME”

3. con accessori “A” per caricamento aria con compress ore: recipiente corredato di tutti gli accessori
regolamentari (2 pressostati) piu il compressore d'aria;

4. con accessori “B” per il caricamento aria da rete a ria compressa: recipiente corredato di tutti gli
accessori regolamentari (2 pressostati) piu il kit per il caricamento da rete aria compressa;

5. con accessori tipo A o B ed elettropompe, versioni MONOBLOCCO
6. con accessoritipo A o B ed elettropompe ad inverter, versioni MONOBLOCCO MVX-MVZ

1. Autoclave senza accessori come
ATTREZZATURA

2. Autoclave con accessori regolamentari come
INSIEME
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3. Autoclave con accessori A come INSIEME
Caricamento aria con compressore

4. Autoclave con accessori B come INSIEME
Caricamento aria da rete aria compressa

5. Autoclave monoblocco con pompe ON-OFF
come INSIEME

6. Monoblocco MVZ-MVX con pompe ad i ""‘*
INVERTER come INSIEME .
=
L

2. LAUTOCLAVE MONOBLOCCO / MVX - MVZ

L’'autoclave monoblocco SILE & un gruppo compatto, preassemblato, costituito da:

e un recipiente in pressione con cuscino d'aria creato e mantenuto da un compressore 0 da un
gruppo di accessori per caricamento aria compressa da rete;

* una o due elettropompe centrifughe ad inverter (MVX-MVZ);

» tutte le apparecchiature di sicurezza e controllo: pressostati, valvola di sicurezza, manometro con
rubinetto a tre vie, regolatore di livello, indicatore visivo di livello;

e quadro elettrico: comanda e controlla il funzionamento delle elettropompe, I'esercizio del
compressore o dell’alimentazione aria da rete aria compressa, in base ai segnali che riceve dai
trasduttori di pressione (modelli MVX-MVZ) e dal regolatore di livello.

L’autoclave monoblocco SILE é certificata come “INSIEME”. L'utente, all'atto dell'utilizzo, deve unicamente
inviare alll.N.A.l.L. o A.S.L. la “Dichiarazione di messa in servizio” e di copia della Dichiarazione di
Conformita dell’apparecchio secondo le istruzioni allegate ad ogni apparecchiatura, senza ulteriori
Certificazioni e spese.

Le autoclavi monoblocco SILE ricalcano la filosofia Sile del prodotto “monoblocco ": vale a dire pronto
all'uso e in grado di semplificare l'installazione perché completo degli accessori piu importanti complementari
al prodotto stesso.

2.1 Vantaggi dei modelli ad inverter rispetto ai mo  noblocco con pompe centrifughe

Rispetto ai modelli con pompe centrifughe On-Off, le autoclavi monoblocco modelli MVX-MVZ (in acciaio
inox o in acciaio zincato) con pompe ad inverter hanno il vantaggio di un notevole risparmio energetico
grazie all'efficienza delle pompe stesse.




E Guida alle 101-0919
L Autoclavi rev. 02 del 27/09/19

2.2 Vantaggi dei modelli ad inverter (MVX-MVZ) risp  etto ai gruppi di pressurizzazione

Rispetto ai semplici gruppi di pressurizzazione, le autoclavi monoblocco modelli MVX-MVZ (in acciaio inox o
in acciaio zincato) con pompe ad inverter hanno i seguenti vantaggi:

» assenza delle problematiche dei vasi a membrana di cui sono equipaggiati i gruppi di

pressurizzazione;

e maggiore inerzia del sistema grazie ad un volume di accumulo maggiore;

* minore funzionamento delle pompe e quindi maggiore durata nel tempo;

* presenza assicurata del cuscino d’aria tramite il compressore;

e assorbimento assicurato dei colpi d’ariete;
Sono quindi un prodotto qualitativamente superiore in grado di garantire un miglior servizio rispetto ai
semplici gruppi di pressurizzazione.

3. LAPRE-AUTOCLAVE a pressione

La preautoclave € un recipiente in pressione zincato a bagno caldo o in acciaio inox, costruito secondo la
Normativa europea 2014/68/UE-PED e collaudato da Organismo Notificato.

Il recipiente € installato a monte dell'autoclave e viene impiegato in tutti i Comuni che vietano, per motivi di
igienicita, I'utilizzo di serbatoi di prima raccolta a pressione atmosferica da cui prelevare acqua.

In questo caso le elettropompe dell’autoclave funzionano con pressione in aspirazione pari a quella di
erogazione dell'acquedotto.

3.1 Vantaggi

| vantaggi dell'utilizzo di un preautoclave in pressione al posto di un serbatoio di prima raccolta sono:
 igienicita del liquido pompato che non entra in contatto con I'atmosfera prima del suo utilizzo;
» riduzione della potenza motore delle elettropompe in quanto viene sfruttata la pressione della rete
idrica per ottenere quella necessaria all'utenza;
» decantazione di impurita ed eventuale sporcizia.

——®
@
®
®
O
)

legenda: AUTOCLAVE PREAUTOCLAVE

1) Autoclave monoblocco con 2 pompe e compressore d'aria.
2) Quadro elettrico.

3) Pressostato di minima blocco pompe.

4) Manometro con rubinetto a tre vie.

5) Entrata acqua dalla rete idrica (allacciamento ad uno o entrambi gli attacchi).
6) Valvola di sicurezza lato aria.

7) Rete aria compressa *.

8) Rubinetto intercettazione aria.

9) Valvola di ritegno aria.

10) Elettrovalvola aria 230 V.

11) Riduttore di pressione con filtro e manometro.

12) Livellostato controllo livello.

13) Pressostato di massima stacco elettrovalvola aria.

14) Livello visivo.

15) Valvola di ritegno e intercettazione.

& N.B: nelle preautoclavi la pressione dell’aria deve essere inferiore di ~0,5 bar a quella media di ero  gazione acqua dell’acquedotto

5
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4. GPX - GPZ GRUPPI DI PRESSURIZZAZIONE

| gruppi di pressurizzazione GPX-GPZ riuniscono in un unico elemento un serbatoio preautoclave in
pressione per aspirazione diretta da rete idrica ed un gruppo di pompe ad inverter

Sono prodotti “MONOBLOCCOQ” con recipiente in acciaio zincato (GPZ) oppure in acciaio inox AlSI 316
(GPX): corredati di quadro elettrico di comando generale, compressore d'aria e accessori di sicurezza

regolamentari sono interamente preassemblati, cablati, collaudati in azienda e certificati come INSIEME
dall'Organismo Notificato.

Il sistema garantisce:

» igienicita dell'acqua attraverso il prelievo da un recipiente chiuso in pressione (pre-autoclave);
» un flusso alle utenze a pressione costante al variare della portata grazie al sistema elettronico di
controllo della velocita delle pompe;

* un notevole risparmio di spazio e tempo di installazione essendo le pompe montate sul serbatoio
secondo il concetto SILE dell’autoclave monoblocco.

Preautoclave

4.1 AVWVERTENZE PER IL CORRETTO FUNZIONAMENTO

| gruppi di pressurizzazione GPX-GPZ e Preautoclavi necessitano di un riduttore di pressione,
allingresso dell'acquedotto, _ al fine di stabilizzare la pressione in ingresso dell'acquedotto

| vasi di espansione a membrana da 24 litri devono essere precaricati ad una pressione di ~0,5+0,7 bar
inferiore a quella di settaggio delle pompe




‘ Guida alle 101-0919
L Autoclavi rev. 02 del 27/09/19

GPX-GPzZ

5. TARATURA DEI PRESSOSTATI

Legenda:

1) %alola di sicurez z2a 200 hianometro con rubinetto 3tre we sul collettore di mandat
2 Rubinetto di intercettazion e aria 21) Trazduttere di pressione pompa 2

3) vwalhola di tegno ara 23 valuola di scarico

) Bettroralvola sfiato testata compra ssore 23) Trazduttare di pressione pompa 1

) Lello visivw 24) “hzo d'espansione

i) Compres=ore d'ara 287 Wwalwola dintegno

73 Lhellostato di awdiamento immissione ada (MO 261 Walhola diintercettazione

&) Betiropormpa ad inverter 2 27 Entrata acqua

9 Betiropormpa ad inverter 1 287 Uscita acqua dal collettore (destra o sinistra)

100 hfanometro con ubinetto 3 tre ve 23 Prezsosato di massima
13) Prazzostato diimmissions aria (NC)

14) Quadro elettrico

18) Pressostato di minima (MOY

147 Collettore di mandatapomp e

51 GPX-GPzZ

Il pressostato di immissione aria  del GPZ/GPX va impostato ad una
pressione leggermente inferiore a quella dell’'acquedotto.

Se l'acquedotto eroga a 4 bar il pressostato di massima sara impostato a
3.5-3.9 bar.

Il pressostato di minima  (blocco generale), per mancanza acqua, va
impostato a 1 bar.

Il pressostato di massima (blocco generale) va impostato a 1 bar
superiore alla prevalenza max richiesta (taratura pompe).

i MINIMA

g

5.2 PRE-AUTOCLAVE

Il pressostato di immissione aria  della preautoclave va impostato ad una pressione leggermente inferiore
a quella dell'acquedotto.
Se l'acquedotto eroga a 4 bar il pressostato di massima sara impostato a 3.5 — 3.9 bar.

Il pressostato di minima  (blocco generale) per mancanza acqua va impostato a 1 bar.

5.3 AUTOCLAVE

Per mantenere una pressione di 5 bar all'interno dell’autoclave deve procedere come segue:

1. tarare il pressostato pompa 1 a 5,0 bar (stacco pompa) impostando la pressione sulla scala di sinistra;
impostare il differenziale del pressostato a 1 bar sulla scala di destra. Cosi facendo I'attivazione pompa
1 si avra con pressione pari a 4 bar (taratura meno il differenziale);

2. tarare il pressostato pompa 2 a 5,0 bar (stacco pompa) impostando la pressione sulla scala di sinistra;
impostare il differenziale del pressostato a 1,2 bar sulla scala di destra. Cosi facendo l'attivazione
pompa 2 si avra con pressione pari a 3,8 bar (taratura meno il differenziale);

3. tarare il pressostato di immissione aria (con compressore o0 da rete aria compressa) a 4,8 bar
impostando la pressione sulla scala di sinistra; impostare il differenziale del pressostato aria a 0,9 bar
sulla scala di destra.

Cosi facendo 'immissione aria € disattivata quando raggiunge 4,8 bar (valore di taratura del pressostato)
mentre € attivata per pressioni superiori a 3,9 bar (taratura meno il differenziale) e, nello stesso tempo, il
livellostato si trova in posizione superiore.

N.B.: I'arresto dell'immissione aria viene attivato anche dal livellostato in posizione inferiore.
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6. GPA GRUPPI DI PRESSURIZZAZIONE con serbatoio a pressione atmosferica

| gruppi di pressurizzazione GPA riuniscono in un elemento monoblocco un serbatoio a pressione
atmosferica alimentato da rete idrica ed un gruppo di pompe ad inverter.
Sono prodotti “MONOBLOCCO™”. Sono corredati di quadro elettrico di comando generale, compressore
d’aria e accessori di sicurezza regolamentari e sono interamente preassemblati, cablati e collaudati in
azienda.
Il sistema garantisce:
* riserva idrica,;
» un flusso alle utenze a pressione costante al variare della portata grazie al sistema elettronico di
controllo della velocita delle pompe;
* un notevole risparmio di spazio e tempo di installazione essendo le pompe montate sul serbatoio
secondo il concetto SILE dell’autoclave monoblocco.

N.B.: | vasi di espansione a membrana da 24 litri devono essere precaricati ad una pressione di ~0,5+0,7 bar
inferiore a quella di settaggio delle pompe

2]

T <

Descrizione

- Livellostato a galleggiante di minima

- Quadro elettrico

- Valvola di carico a galleggiante con
intercettazione

- Indicatore visivo di livello

- Pompe ad inverter

- Manometro sul collettore di mandata

- Trasduttori di pressione

- Valvola di scarico

- Vaso a membrana

- Valvole di ritegno sulla mandata delle pompe

- Valvole di intercettazione sulla mandata delle
pompe

- Valvole di intercettazione sul ritorno delle
pompe

- Pressostato di massima pressione

(RN
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7. CERTIFICAZIONE P.E.D.

Tutte le autoclavi SILE sono costruite secondo la Direttiva Europea 2014/68/UE-PED e Certificate da
Organismo Notificato.
Con l'introduzione della P.E.D. (Pressure Equipment Directive) il Costruttore, al termine delle verifiche di
conformita da parte di un Organismo Notificato, compila la Dichiarazione di Conformita.
Il marchio CE consente la commercializzazione e la messa in servizio dell'apparecchio.
| serbatoi delle autoclavi sono costruiti con lamiere certificate adatte per recipienti in pressione contenenti
aria+acqua.
In sede di costruzione ogni recipiente € soggetto a:

 visita interna

+ rilievo della marcatura dei materiali e riscontro delle relative Certificazioni

» controllo, ove necessario, delle saldature con esami radiografici effettuati da una ditta specializzata

* prova idraulica

» nel caso di autoclavi Monoblocco, verifica della funzionalita degli accessori

8. DOCUMENTAZIONE PER LA MESSA IN SERVIZIO

Per la messa in servizio dell'apparecchiatura all'Utente verra inviata la seguente documentazione:

» Dichiarazione di Conformita

» Dichiarazione di Conformita della valvola di sicurezza
e Manuale di uso e manutenzione

» Disegno costruttivo

9. MODALITA DI ASPIRAZIONE DELL’ACQUA

L'aspirazione dell’acqua puo avvenire:

e dapozzo o vasca interrata;

» da recipiente di riserva : & necessaria nei casi di alimentazione da acquedotto poiché la normativa
vieta il collegamento diretto;

» da pre-autoclave : & necessaria in tutti i comuni che vietano I'utilizzo del recipiente di riserva a
pressione atmosferica: ad esempio tra autoclave e acquedotto.

10. ALIMENTAZIONE E REGOLAZIONE DEL CUSCINO D’'ARIA

Il cuscino d’aria in autoclave tende naturalmente ad esaurirsi a causa dell’emulsione con I'acqua.
L'alimentazione e la regolazione del cuscino d’aria all'interno dell’autoclave pud essere assicurata da:
e compressore d'aria
» rete aria compressa (solo per il settore industriale)

10.1 Il compressore d’aria

Consente il ripristino ed il mantenimento dell’adeguato “cuscino d'aria” in autoclave con funzionamento
completamente automatico.

L'esecuzione prevede un compressore d'aria coassiale monocilindrico-monostadio
installato su mensola imbullonata al corpo autoclave.

Il compressore € collegato al recipiente con raccordo antivibrante e sono interposti i
seguenti accessori:

» elettrovalvola di “sfiato testata” che, con compressore in riposo, € aperta verso
'atmosfera e scarica la pressione della testata compressore; viene eccitata e
chiude all’avviamento dello stesso;

» valvola di ritegno aria
* rubinetto di intercettazione
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10.2 Rete aria compressa

L'esecuzione  prevede una elettrovalvola corredata di intercettazione,
ritegno+regolatore di pressione con filtro e manometro d’aria.

11. FUNZIONAMENTO

e Con compressore : viene avviato dall’elettrolivello e dal consenso del pressostato, si arresta per
I'intervento del pressostato al raggiungimento della pressione massima prefissata per l'impianto.
Con il livello basso dell'acqua I'elettrolivello non permette il funzionamento del compressore.

* Rete aria compressa : l'elettrovalvola viene aperta dall'elettrolivello e dal consenso del pressostato,
si chiude per lintervento del pressostato al raggiungimento della pressione massima prefissata per
l'impianto.

Con il livello basso dell'acqua l'elettrolivello non permette il funzionamento dell’elettrovalvola di
immissione.

11.1 Controllo di livello acqua a galleggiante

Il controllo di livello acqua serve per il controllo e la regolazione del livello d’acqua nel recipiente a pressione
e del relativo cuscino d'aria. E* dotato di galleggiante in resina atossica e custodia con grado di protezione
IP55.

E’' posizionato sul fasciame dell’autoclave e comanda il compressore d'aria e/o la elettrovalvola di
immissione aria.

Fasi del funzionamento

- FASE 1- -FASE 2 -
Livello acqua basso Livello acqua alto
Posizione inferiore del galleggiante Posizione superiore del galleggiante.
Compressore spento Compressore in esercizio fino alla massima pressione

Raggiungimento della pressione massima dell'impianto.
Compressore arrestato dal pressostato

10
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12. ELETTROPOMPE

Il funzionamento della o delle elettropompe € regolato da pressostati di minima-massima. Le elettropompe
ad inverter vengono comandate da trasduttori di pressione. Ogni pressostato/trasduttore comanda una
elettropompa.

Il catalogo tecnico del prodotto riporta I'indicazione di portata e taratura standard in bar dei pressostati per
ogni modello. La portata € quella relativa alla pressione di avviamento della pompa.

Per i modelli con pompe ad inverter viene indicata la pressione di settaggio in bar relativa alla portata
indicata

| serbatoi delle autoclavi SILE MONOBLOCCO sono dimensionati in modo da contenere il numero degli
avviamenti orari delle pompe entro valori molto ridotti.

12.1 Una o due pompe

In funzione della portata d’acqua e pressione necessarie per soddisfare I'esigenza dell’'utenza servita, si
valuta I'impiego di autoclavi con una o con due pompe.

L'autoclave con due pompe € consigliabile in quanto il funzionamento € garantito anche nel caso di avaria di
una pompa.

La seconda pompa, definita RISERVA ATTIVA, si inserisce quando la prima pompa non riesce piu a
soddisfare l'erogazione richiesta e la pressione scende al disotto di quella minima di taratura del pressostato
della prima pompa.

Nella versione con pompe ad inverter , le stesse si avviano contemporaneamente assestandosi con un
valore stabile di pressione in erogazione a prescindere dalla portata richiesta dall'utenza.

Nel caso venga installata, in una delle due elettropompe, la “scheda di gestione” delle stesse anche le
pompe ad inverter partiranno in momenti diversi: prima una, la seconda, di soccorso, al bisogno. Ad ogni
modo dopo 200 sec. si ha I'alternanza delle partenze delle pompe

12.2 Pompe centrifughe e pompe autoadescanti

- Una pompa centrifuga € una pompa che utilizza I'effetto centrifugo della sua girante per movimentare |l
liquido con una altezza geodetica di aspirazione utile di circa 4,5 m.

- Una pompa autoadescante € una tipologia di pompa centrifuga con installazione sopra battente (in
aspirazione) con una altezza geodetica di aspirazione utile anche di oltre 6 m (pud funzionare anche in
presenza di gas disciolto nell'acqua). L’autoadescamento € la capacita di aspirare I'aria contenuta nella
condotta di aspirazione durante la fase di avviamento della pompa.

Utenza Utenza
Altezza
geodetica
N
R Battente
positivo

L'altezza geodetica di aspirazione e l'altezza Il battente positivo € dato dalla distanza tra la
misurata tra il livello dell'acqua nel sottosuolo e pompa e il recipiente di aspirazione dell'acqua
il livello della pompa. soprastante la pompa stessa.

11
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13. COME DIMENSIONARE UNA AUTOCLAVE

1.1l calcolo della portata massima contemporanea Q deve essere realizzato a cura del progettista
termotecnico che valuta il numero complessivo delle utenze nelle condizioni di esercizio piu gravose.

2.Calcolo del volume V del recipiente autoclave

V=30xQ/Shx[(P1+1)/ (P1-P2)]
ove:
Q = portata in I/min di ogni pompa
Sh = numero avviamenti orari previsti delle pompe
P1 = pressione massima di esercizio richiesta (carico idrostatico + perdita di carico + 1,5 bar all'uscita)

P2 = pressione di inserimento della pompa (® P1 - 1,2 bar)

Esempio:
Nel caso di una portata pompa di 100 I/minuto

V =30x100/10x [(4,5+1) / (4,5-3)] = 1100 litri volume autoclave

Portate nominali e pressioni dei rubinetti di eroga zione per apparecchi sanitari ed altri impieghi

. Portata Pressione minima

Apparecchio s KkPa
Lavabi 0,10 50
Bidet 0,10 50
Vasi a cassetta 0,10 50
Vasi con passo rapido o flussometro @3/4" 1,50 150
Vasca da bagno 0,20 50
Doccia 0,15 50
Lavello da cucina 0,20 50
Lavabiancheria 0,10 50
Orinatoio comandata 0,10 50
Vuotatoio con cassetta 0,15 50
Beverino 0,05 50
Idrantino @1/2" 0,40 100
Idrantino @3/4" 0,60 100
Idrantino @1" 0,80 100

13.1 COME DIMENSIONARE UNA PRE-AUTOCLAVE

(Secondo il regolamento per gli impianti di acqua potabile del Comune di Milano )
Se l'impianto prevede:

1. una autoclave , il pre-autoclave deve avere un volume non inferiore al 50% del volume dell'autoclave;

2. un gruppo di pressurizzazione , la pre-autoclave va dimensionata con un volume pari a 1/20 della
portata nominale del contatore d’acqua.

14. NOTE DI INSTALLAZIONE

14.1 Aspirazione da pozzo o vasca interrata

L'altezza geodetica di aspirazione comprese le perdite di carico non deve superare i 4,5 m. Le tubazioni
aspiranti non devono avere contropendenze che provochino la formazione di sacche d’aria.

14.2 Aspirazione da serbatoi di riserva d’acqua

Nell'allacciamento a serbatoi di riserva d’acqua si deve predisporre un interruttore elettrico a galleggiante di
“minimo livello ” per evitare che le pompe girino a vuoto in caso di esaurimento della scorta d’acqua. Per
allacciamento a PRE-AUTOCLAVI sara osservata la medesima sicurezza tramite un pressostato di minima
tarato ad 1 bar.

Negli impianti con elettropompe ad inserzione scalare (2 pressostati) le tubazioni aspiranti devono essere
indipendenti.
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15. ACQUISIZIONE DATI TECNICI PER LA REDAZIONE DI P REVENTIVI

Sezione 1: APPARTAMENTI
= N°Appartamenti

= Altezza edificio m
= Voltaggio: 230 V monofase O

= Tipo di recipiente:

Con servizi semplici
Con doppi servizi
Con cassette W.C.

Con flussostati

e/o N°piani

230 V trifase 0O

O
O
O

O

-
-
\°
\°

altezza per piano m

400 V trifase O

verticale O

orizzontale O

* Fabbisogno m®h

Sezione 2: ALTRE TIPOLOGIE ABITATIVE

= pressione minima bar
= Voltaggio: 230 V monofase O

= Recipiente autoclave:

pressione massima bar
230 V trifase O

verticale 0O

capacita autoclave litri

400 V trifase O

orizzontale O

CARICAMENTO ARIA

Compressore 0O

ELETTROPOMPE
= Centrifughe 0O autoadescanti

= Aspirazione da:

Pozzo: livello acqua rispetto il piano campagna m

O

O
O Cisterna interrata
O

inverter

Recipiente a pressione atmosferica

O Acquedotto: pressione bar

Rete aria compressa

O

O

= Distanza delle elettropompe dalla fonte di aspirazione (escluso acquedotto) m

= Dislivello tra altezza dell'autoclave dal punto di aspirazione m

= Diametro tubazione aspirante esistente

= Diametro tubazione da determinare

= Numero curve

O
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Allegato 1 — Fac-simile Dichiarazione di Conformita di un autoclave

7

1 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ UE ¢ o DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ UE ¢ o

Manufacturer’s EU Declaration of Conformity
‘ i

DL 3

) 's EU Declaration of Conformi l
b %
li o 'I
2y & N
FABBRICANTE BASITALY S.r.l. L?sta delle ntt_rezzatnre componenti I’Insieme )
21| | Manufacturer g: : List of the Assembly %
|2 Via Principale, 41 - CASIER (TV) - IT iologia |Attrezzature in| Volume| pg S i 5 Modulo .
5) tel. +39 0422672911 - mail: infosile@sile.it Q 2 Tipologia ressione | Fabbricante |NF.-matricol)l 0@ |FS| Fluido | Stat0 | Gruppo| ey | appiicabile| ,, CE «
@ 5 h e Fressure | Manufactarer | Serial-No | (DN) max| min | max | gy S‘g’;’;r“’ ;"’j,‘l’; PED| Mippired N;j;f:::,'f
DESCRIZIONE INSIEME A PRESSIONE b cid ) | < a——
Description of the Pressure assembly & - Acqua | Liquido
.‘ 1 R‘;;'::z?“ - “55':":"" — xxx |xx IV| B#D | CE0474
Preautoclave verticale, disegni:  C 3207i/2 LT —
. A ) alvola
Vertical water raising system, dwg. o1 |2 sicurezza NGIL | xooooox |- fxx V| HI | CE0036
Safety valve
CARATTERISTICHE PRINCIPALI DELL’ INSIEME A PRESSIONE !{ Pressostati di
Main data of the assembly k 3 '=,l§°|'li°'lf DANFOSS | XXX ~ | xx "S) = -
ressure XXXXX X
rrprE—m—ry s component | _switches
ldnennficnnvo insieme Nr. F_nbl?rlca xxxxx /TV |PS (bar) XX TS max (°C) 49 b Aecass. in MAGNT
S8 d pressione | Manometro { cqua | Liquido art.
e eritilon Y| (4] e | Viomomerer e B Vo | | e - -
Anno XXXX Capacita (It) | xxxx TS min (°C) -10 P ulm/mm.n/ )/
Year Access. in >
> ressione | Livello visivo / Acqua | Liquido art.
TR T (O S A I e B R e I I I 1 B Y B
component Y/

L’insieme & stato valutato in accordo al modulo “B+D” Per quanto sopra esposto:

S

SC YO 0L WA 0L IO WL 0

SISTEMA QUALITA® AZIENDALE

1S0 9001:2008,

35-CL

BASITALY S.r.l. - via Principale, 41 - 31030 CASIER (TV) - Indirizzo Intemet: www.sile.it - e-mail: infosile@sile.it

[25]35-6C 355 39-5C I0-CC 20-8C Y- WL WL W-0C 0L | of]

BASITALY S.r.l. - via Principale, 41 - 31030 CASIER (TV) - Indirizzo Internet: www.sile.it - e-mail: infosile@sile.it

The assembly has been evaluated according to “B+D" module For the above:
SI DICHIARA/we declare
Estremi “Esame UE del tipo — tipo di produzione” mod. B: che il recipiente a pressione descritto al punto 1 del quadro soddisfa i requisiti essenz)ah di sicurezza previsti
EU-type examination - type of production ?el] Alle]galo I dellalerlemv(aP_f_g)lflll/GS/UE e a(ii essa P e che in data stato con esito
Organismo Notificato: N.A.LL. Ni di identificazione: favorevole, a prova idraulica alla pressione di xx,xx bar.
Organismo Notifeate:  LNALL e & isui csalgus 0100 e s sy th ascil sy veglanor U i s 1 of
Indirizzo:  Via della Pila, 51 - 30172 Venezia (ltaly) : | Direerive ir)u/&&]/’ﬁu and applicable to it and that on Aex/cecs was submited, with a favorable outcome, in hydraulic test (PT) ata |5}
Address pressure of xx,xx N .
ress el fomn .‘i Si dichiara inoltre che La lita delle Vo i dell'insieme descritti nel quadro sono "
& e . sa 9 , stati provati con esito positivo dall'O.N. n® 0474— RI. NA e che P’insieme ¢& stato marcato.
?s,fr‘?'f" i A'(',es"'“ di C‘;"f‘"“““' mod. D: h It also states that the functionality of the equipment and components described in the context of the whole have been tried
0"””“_’" o N”’i{"f""’? - RINA SRS N i identifcari o474 15 fully by the N.O. n. 0474~ RLNA. and that the set has been marked. 2|
rganismo Notificato: ervices S.p.a. umero di identificazione:
Notified Body: . N Identification number: ?‘1 Data: Timbro e firma del Fabbricante r‘
Ll:&::fzo: Via Corsica, 12 - 16128 Genova (Italy) ?‘ Date " Manufacturer stamp and signature sﬁmsmw S,
- XX/XX/XXXX
7 3 q
.‘ La sottoscritta societd ha apposto la marcatura “CE” e il numero di ldentlﬁcazlone dell’organismo notificato e 5 pag. 2di2 &
¢ dichiara che la progettazione, la fabbricazione e I i di questo app: a pressi & conforme alla
ﬂ direttiva 2014/68/UE *) La Dichiarazione di Confomma deve essere sempre accompagnata dal Manuale di Uso e Manutenzione corrispondente che & partef
1| | The undersigned manufacturer has affixed the “CE " marking and the Notified Body's identification number and declares 21| fintegrante della a corredo dell’l 0
g that design, manufacture and inspection of this pressure equipment is conform to the directive 2014/68/EU !. \The Declaration of Conformity must always be ied by the ing Use and Mai Manual is an integral part of the documentation) ’.
et Assembly / Equipment.
norme utilizzate: LS.P.E.S.L. Raccolta VSR - Raccolta S - Raccolta M -Rev. 1995 e succ.
ﬁ Italian Standards used: modificazioni h
5 )] <
M Certificato Sistema Qualita 1S0 9001:2015 — Certif. KIWA CERMET ITALIA SPA " ’
Pl | Quality System Certificate n° 12140-A del 20/04/2018 9|
pag. 1di2
S kiwa %
b W rrdtrte] rl
n Ei ( g
by b |
|
)
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